

旅遊事務專員於二零零四年二月九日

「東涌旅遊吊車動土儀式」致辭

周松崗先生、周梁淑怡議員、林偉強主席、成龍教授、各位來賓：

首先恭祝大家猴年進步！萬事勝意！

今天，我很高興參與東涌旅遊吊車的動土儀式，它標誌著籌劃發展吊車系統的一個重要里程碑。我在此恭賀地鐵公司及各參與單位以及政府各有關部門在過去兩年多努力工作取得的成果。

東涌旅遊吊車將會為大嶼山的旅遊發展帶來全新的元素，在大約兩年內，旅客遊覽大嶼山將有一個嶄新的體驗。乘坐吊車由東涌往昂坪，沿途飽覽大嶼山景色，本身已極具吸引力。吊車更令旅客更快捷地到達寶蓮寺和天壇大佛等名勝，以及大嶼山其他特色景點如大澳參觀。故此，在吊車系統落成後，預計往大嶼山遊覽的旅客及市民均會大幅增加。

為了滿足新的需求，政府已在昂坪籌劃一連串改善工程，例如建造新的公共設施、改善公共車輛停泊地方及行人通道、及露天廣場等，目的是使旅客能在優美的環境下細味當地獨特的自然景

緻及宗教氣氛，加強昂坪的吸引力。吊車項目及各項公共設施的計劃能夠順利進行，實在有？多方面的支持和合作？我在此謹向各位包括離島區議會、東涌鄉事委員會、大澳鄉事委員會及寶蓮寺等深表謝意。亦希望這些計劃的工程能繼續得到各位支持。

東涌旅遊吊車系統及昂坪旅遊村是地鐵公司首次參與發展旅遊項目，我深信，以地鐵公司的豐富經驗及一流的服務水準，將可確保這項目無論在設計及營運方面，都會達至世界級的水平，為旅客提供優質的旅遊體驗。

大嶼山將會是發展未來大型經濟及基礎建設項目的焦點。特區政府銳意推動大嶼山的發展，財政司司長將會成立「大嶼山發展專責小組」，全面統籌各有關項目的規劃及發展，同時確保在發展的過程中，充份兼顧保護大嶼山的自然環境的需要。

特區政府亦將繼續在多方面投放資源，加強香港的旅遊硬件及軟件，以鞏固香港作為亞洲區內最受旅客歡迎城市的地位。在過去數年間，我們已開展了多項計劃，增加本港的旅遊設施，迎合不同市場旅客的要求。除了東涌旅遊吊車外，在今年至二〇〇七年間將有多項旅遊設施逐步落成，包括近期推出的「幻彩詠香江」、尖沙咀海濱長廊的「星光大道」、香港迪士尼樂

園、香港濕地公園、位於昂坪的「心經」簡林及其他文物旅遊項目等。我十分有信心，旅客來港將如旅發局的口號「樂在此！愛在此！」。

展望未來，旅遊業的前景充滿機遇，亦將要面對區內競爭對手的挑戰，我們必須與業界繼續緊密合作，並得到市民及社區領袖的支持，合力使旅遊業再創高峰。

我謹祝東涌旅遊吊車系統工程順利進行。並祝大家猴年身心康泰，各行各業的業務蒸蒸日上。

謝謝大家。

旅遊事務署

二零零四年二月九日